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Vážení spoluobčané, 

prázdniny již neodvratitelně načaly svůj druhý poločas, a  zatímco děti užívají volna 
a mnozí z nás dovolené, v obci stále vládne čilý stavební ruch. Často se ptáte, proč je stavba 
kanalizace v určité části zahájena a poté přerušena, zdá se Vám, že se pak relativně nic ne-
děje. Opak je však pravdou. Nejčastějšími problémy na výstavbě kanalizace jsou patrně pro-
blémy se zakreslením inženýrských sítí, zejména pak vodovodní sítě. Ta je často 40 i více let 
stará a mnohdy se ukazuje, že plány, které jsme obdrželi od „vodařů“, jsou značně nepřesné. 
Inu, v minulosti si patrně nelámali hlavu s tím, že po desetiletích budeme potřebovat přesné 
zákresy a tak se stává, že pracovníci stavby občas „překopnou vodu“ tam, kde teoreticky vů-
bec být nemá. Zatím se však vždy podařilo poruchu poměrně brzo odstranit. Faktem je, že 
na některých místech je vodovodní řad již tak starý, že je vůbec problém jej opravit, aby držel 
pohromadě. Nyní jednáme se zástupci společnosti SmVaK, aby některé úseky nejpozději 
v příštím roce ještě před definitivním položením nového asfaltového povrchu komunikací 
kompletně rekonstruovali a bylo tak zajištěno, že se do nového asfaltu již nebude zasahovat. 
Dalším problémem jsou tzv. zvodnělé písky, které na některých místech komplikují výstav-
bu a musíme tak řešit změnu technologie výstavby. I zde se průběžně daří problémy řešit. 
Třetím problémem, který může hrozit, je nález munice z války. Zatím se sice našel pouze 
jeden dělostřelecký granát, ale místa s pravděpodobným výskytem munice nás zřejmě teprve 
čekají. Snad nebudou přílišnou komplikací…

Práce úspěšně probíhají také v Obecním domě. Zde již dosloužila stará parketová podla-
ha, během následujících dvou měsíců bude kompletně izolován podklad a položena podlaha 
nová. Navíc nás čeká ještě výměna oken a vstupních dveří do vinárny, takže další plesovou 
sezónu zahájíme opět ve vylepšeném sále i vinárně.

Stejně jako v loňském roce, i letos jsme obdrželi od společnosti EKO-KOM Osvědčení 
o úspoře emisí. Jedná se o  snížení tzv. „uhlíkové stopy“ díky třídění a  recyklaci odpadu. 
V  roce 2012 jsme takto společně uspořili na energii 3  687 219 MJ a  snížili emise CO2 
v ovzduší o 147,722 tun. Oproti roku 2011 je to zvýšení úspory energie o 6 631 MJ a snížení 
emisí o 0,358 tun. Když jsem loni psal o víře, že dokážeme loňská čísla překonat, mohu 
jen konstatovat, že jsem se nemýlil. Všem Vám děkuji a moc si přeji, abychom letošní čísla 
i v příštím roce opět překonali.

     Mgr. Daniel Havlík
starosta obce 

Slovo starosty

Kultura
Kalendář akcí
17. 8. 2013	 Firefighters Challenge – železný hasič (Menšíkové louka)
23. 8. 2013	 Letní kino (hřiště TJ)
30. 8. 2013	 Škola volá (Pony ranč Vrablovec)
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Ludgeřovické letní slavnosti očima vrabloveckého kronikáře
Velký pamětník pětaosmdesátiletý pan 

Josef Klapec vede nepřetržitě od roku 1991 
svou osobní kroniku, v níž především za-
znamenává všechny významnější události 
na Vrablovci. O  Ludgeřovických letních 
slavnostech si zapsal:

16. června 2013
V  neděli odpoledne pod záštitou Obce 

Ludgeřovice se u příležitosti 710. výročí za-
ložení obce Ludgeřovice konala na hřišti 
u  Hospody na Vrablovci větší společná letní 
slavnost, na které se organizačně podílely tyto 
vrablovecké organizace: SD hasičů, ČČKříž, 
Klub důchodců, PONY RANČ a  Mateřská 
škola. Sponzorem byla Obec Ludgeřovice. 

Přípravy stánků, stolů, lavic, stolků i celé-
ho areálu se konaly v sobotu odpoledne, ostatní 
dodělky v  neděli dopoledne za většího počtu 
osob. Mimo jiné si každá složka svůj stánek 
s prodejem a obsluhou zajistila sama. Vše bylo již v předchozích dnech dojednáno. Po několik před-
chozích dnů bylo krásné, slunečné a teplé počasí. Všechno bylo řádně připraveno.

V neděli odpoledne ve 14 hodin byl začátek slavnosti. Na úvod koncertovala dechová hudba 
p. Aloise Ondruše z Ludgeřovic. V tu dobu se začala obloha pomalu zatahovat, od Hlučína se táhly 
černé mraky jako obvykle.

V 15 hodin slavnost oficielně zahájil starosta obce Ludgeřovice Mgr. Daniel Havlík a to už za 
deště. Pak vystupovaly mladé mažoretky ze Základní školy Ludgeřovice – statečně v dešti. Diváci 
se uchýlili do stánků, neodešli. Hned nato přestalo pršet, obloha se vyjasnila a slavnost za slunečního 
svitu pokračovala až do pozdního večera. Po skončení koncertu dechovky po celou dobu až do konce 
slavnosti hrála reprodukovaná hudba p. Libora Šulce z Vrablovce. Vstup na slavnost byl pro všech-
ny volný. Jaké atrakce na slavnosti byly? Byly to prohlídka nového požárního vozu SDH Ludge-
řovice, dechová hudba, mažoretky, skákací hrad, vodění koní, pro děti různé soutěže s vyhlášením 

prvních tří míst v  několika 
věkových kategoriích s  menší-
mi odměnami pro vítěze. Po 
celou dobu slavnost s  reprodu-
kovanou hudbou. Samozřejmě 
nechyběly ani stánky s  různým 
občerstvením. Konec slavnosti 
byl okolo 22. hodiny. Hned nato 
se všechno uklízelo, v pondělí se 
vše odvezlo bez jakékoliv ztráty 
na své místo.
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Je potřeba poděkovat všem, kteří se na slavnosti podíleli, tj. také Obci Ludgeřovice, hostům 
a příznivcům. I přes kratší dešťové narušení se tato náročná společná slavnost vydařila ke spo-
kojenosti pořadatelů. V následném vyúčtování příjmů a vydání prodejních stánků byl čistý zisk 
z prodeje rozdělen všem uvedeným vrabloveckým organizacím stejnou finanční částkou, jak již bylo 
předem usneseno a schváleno.

AV.

Zájmová sdružení
Akce  Českého červeného kříže Vrablovec

Rádi bychom poděkovali všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhali při přípravách dět-
ského dne a  to jak při stavění stánků – Robin Konečný, Martin Čermák, tak při prodeji 
občerstvení – Hana Laňková, či při grilování – Radim Jiřík. Vaší pomoci si moc vážíme 
a děkujeme za Váš čas. 

Dále bychom Vás chtěli informovat o  našich nových webových stránkách: www.ckv.
tym.cz,  kde se dočtete něco málo o ČČK Vrablovec, ale především se dozvíte jaké akce či 
jiné aktivity pro Vás chystáme. Stránky stále zdokonalujeme, tak prosíme, omluvte případné 
nedostatky. 

A právě jednou z našich aktivit je pořádání Kurzu angličtiny. Od září roku 2013 se 
chystáme pokračovat Kurzem pro mírně pokročilé. V případě zájmu o kurz, či získání dal-
ších informací, nás můžete kontaktovat na e-mailu: cervenykrizvrablovec@seznam.cz

ČČK Vrablovec

I ludgeřovičtí byli u toho
Dne 14. července 2013 

se uskutečnil v Hlučíně na 
Mírovém náměstí Festi-
val přeshraniční kultury. 
Do bohatého kulturní-
ho odpoledne    přispěla 
svým  vystoupením  za naši 
obec  skupina "VOTR" - 
babička a  děda Vojevodo-
vi s  vnoučaty Veronikou 
a  Ondřejem Trčkovými. 
Účinkující si pochvalovali 
výbornou organizaci, za 
kterou děkují Mgr. Her-
bertu Paverovi a Mgr. Len-
ce Osmančíkové.
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Místní hasiči vypomáhají záchranné službě
Ludgeřovickým hasičům přibyl další druh zásahu. Na žádost záchranné služby vyjíždějí k pa-

cientům, aby pomohli záchranné službě s transportem osoby do sanitky.

Tato spolupráce složek Integrovaného záchranného systému je nutná hned z několika 
důvodů. V  posádce záchranné služby může být omezený počet zasahujících, nemusí být 
fyzicky zdatní pro delší transport (slabší žena záchranářka), pacient může být váhově nadli-
mitní, pacientovi se může přitížit v hůře dostupném místě apod. Ve všech těchto případech 
nyní vypomáhá sanitce místní jednotka hasičů. 

Například k pacientovi, kterého je zapotřební snést ze špatně dostupného místa, vyjíždí 
náš druhý vůz – DA Ford Transit. Toto vozidlo je vybaveno mimo jiné zdravotnickým ma-
teriálem včetně transportní plachty pro zraněné o nosnosti do 150 kg. Manipulace pomocí 
plachty je nutná především v úzkých prostorech, jako je např. schodiště, chodba s dveřmi. 
Skladnost plachty je v těchto případech neocenitelná oproti nosítkům. Navíc v automobilu 
zabírá jen opravdu málo místa. Hasiči se z důvodu své bezpečnosti chrání chirurgickými 
rukavicemi, které jsou součástí výbavy zmíněného vozu.

Na takový zásah je jednotka svolána stejně jako na běžný poplach. V každém případě je 
to současně s výjezdem sanity nebo i později, kdy je již pacientův stav stabilizován. Mnohdy 
jsou prvotní informace dodané sanitě nepřesné, a proto si nás záchranná služba povolává 
dodatečně. 

Celkem jsme k  tomuto druhu 
události zatím vyjížděli dvakrát 
a  to na ul. Zahradní a  Dlouhou 
v  Ludgeřovicích. Vzhledem ke 
stavu a průjezdnosti cest v  souvis-
losti s výstavbou kanalizace v obci 
jsem také rád, že můžeme využívat 
k těmto technickým zásahům dru-
hý náš vůz namísto cisterny. V po-
rovnání dodávky s velkokapacitním 
nákladním vozidlem je cesta k zá-
sahu s  DA samozřejmě snadnější 
pro všechny naše řidiče.

Hmyz, povodně, požáry, vítr, 
nehody, otevření bytů, havárie 
v průmyslu, zásahy ve výškách, se-
sutí půdy, zborcení staveb…. Toto 
je výpis druhů zásahů, na které 
mohou být hasiči povoláni operač-
ním střediskem. Na mysl mi přišla 
postavička. Hasič Ferda Mravenec, 
práce všeho druhu….

Ing. David Lange,
dobrovolná jednotka hasičů 

obce Ludgeřovice
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Jedná se o soutěž dvojic podobnou TFA (Toughest Firefighter Alive), což je simulace 
zásahové činnosti hasiče. Soutěží se v kompletním zásahovém obleku. Soutěžící dvojice 
startují po 5 minutových intervalech. (Po doběhu předchozí dvojice). Soutěžit mohou 

členové od 18 let v kategorii muži a ženy.

a

TFA mladého hasiče 2013
I. ročník TFA pro mladé hasiče

Kdy: neděle 18. 8. 2013 od 9:00 hod.� Kde: Ludgeřovice – „Menšíkové louka“ 
Jedná se o soutěž jednotlivců podobnou TFA (Toughest Firefighter Alive), což je simulace 
zásahové činnosti hasiče. Soutěží se ve výstroji dle směrnic pro celoroční činnost hry Pla-
men a dorostu SH ČMS, doplněno o rukavice.  Soutěžit mohou mladí hasiči od 12-18 let.

Těšíme se na Vaši účast.

SDH Ludgeřovice pořádá ve spolupráci s obcí Ludgeřovice
víkend disciplín TFA

FIREFIGHTERS CHALLENGE 2013
VIII. ročník ludgeřovického železného hasiče

Kdy: sobota 17. 8. 2013 od 12:30 hod.� Kde: Ludgeřovice – „Menšíkové louka“

Zajímavosti
Ohlédnutí za počasím v prvním pololetí 2013

V lednu jsme viděli slunce jen na Nový rok a pak v první polovině měsíce ještě třikrát po 
2 hodinách, jinak bylo celý měsíc zataženo. Po celý leden vládla mírná avšak tmavá vlezlá 

Snímek z 12. ledna, kdy výjimečně nebylo chvíli zataženo
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zima s ranními teplotami od +5 do –9°C a odpoledne od +7 do –5°C. Po 17 dnů pršelo či 
sněžilo nebo obojí. Sněhová pokrývka nepřesáhla 10 cm. Jednadvacátého obec pokryla le-
dovka.

Celý únor bylo zoufale zataženo, slunce jsme na krátkou chvilku zahlédli jen prvního, 
jednadvacátého a  osmadvacátého. Po 10 dnů byly sněhové přeháňky, trvaleji sněžilo jen 
devatenáctého, čtyřiadvacátého pršelo. Pokračovala mírná zima ráno v rozmezí +4 do –5°C, 
odpoledne +8 do –2°C. Ve druhé polovině měsíce byla většinou vleklá inverze.

V  březnu bylo sluníč-
ka o hodně více, 8 dnů bylo 
jasno. Celý měsíc však byl 
nezvykle studený, jen 7 rán 
mělo teploty těsně nad nu-
lou, jinak citelně mrzlo, 
sedmnáctého bylo –10°C. 
Odpolední teploty zůsta-
ly desetkrát pod nulou a  to 
i v posledním týdnu měsíce. 
Jen šestého teplota vystou-
pila nad +10°C. Srážky byly 
jen sněhové, nanejvýš padal 
déšť se sněhem. Sadit na za-
hrady se vůbec nedalo. Po-
sledního začalo silně a vytr-
vale sněžit.

Snímek z 12. února

Snímek z 27. března
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V dubnu už nám sluníčko svítilo po celých 11 dnů. Prvního apríla (bylo velikonoční 
pondělí) jsme se však probudili do čtvrtmetrové sněhové pokrývky, která hodně zkompliko-
vala dopravu a „šmigrustníci“ si museli obout zimní boty. Pokud se teplot týče, pokračovala 
březnová opožděná zima ještě po celou první dubnovou dekádu. Ještě osmého bylo ráno 
–7°C. Jak se později ukázalo, byl to naštěstí v naší obci poslední ranní mrazík letošního 
jara. Od druhé dekády se počasí konečně zlomilo do jara, ranní teploty se držely nad nulou, 
odpolední nikdy neklesly pod +10°C, osmkrát přesáhly +20°C.

Snímek ze 30. dubna

Snímek z 1. dubna



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 8 / 2013

10

V květnu bylo pěkně. Ranní teploty nikdy neklesly pod +5°C, takže „zmrzlí“ nás letos 
úplně vynechali. Odpolední teploty neklesly pod +10°C, patnáctkrát přesáhly +20°C. Osm 
dnů bylo slunečných, pravidelně pršelo, vláhy bylo dost. Osmého odpoledne byla silná bouř-
ka, jinak žádné extrémy, prostě po té dlouhé letošní psí zimě konečně krásný měsíc.

V  červnu bylo počasí dvo-
jí. První a  poslední týden byl 
hodně mokrý a  dost chladný. 
Většinou bylo zataženo, hod-
ně pršelo a  teploty ráno kolem 
+10°C, odpoledne kolem +14°C. 
Prostřední dva týdny měsíce 
byly vpravdě letní s odpolední-
mi teplotami vždy nad +20°C, 
sedmkrát nad +25°C, deset dnů 
bylo slunečných. 

Celkově můžeme o  počasí 
letošního prvního půl roku říci, 
že zima byla na jedné straně 
hodně dlouhá, hrozně temná, 
na druhé straně velmi mírná 
bez větších mrazů. Jaro přišlo hodně pozdě, když však konečně přišlo, neotravovaly nás 
žádné ranní mrazíky. Vláhy bylo dost a příroda zpoždění nástupu vegetace rychle dohnala. 

V Ludgeřovicích nás neohrožovaly povodně ani jiné přírodní kalamity. Prostě v podstatě 
nemáme důvod na počasí moc nadávat. 

AV.

Snímek z 8. května

Snímek z 2. června
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Představujeme …
Na programu červnového za-

sedání zastupitelstva obce bylo na 
návrh Rady obce oceněno hned 
několik našich spoluobčanů za re-
prezentaci obce Ludgeřovice v roce 
2012. V  této souvislosti jsem do-
stal několik dotazů, za co vlastně 
byli oceněni. Proto jsem se rozhodl 
postupně v  tomto a  následujících 
číslech Zpravodaje oceněné před-
stavit. Dnes tedy představování 
těch, kteří jsou skutečně vzornými 
reprezentanty naší obce, zahájím 
a  pochopitelně mají ženy nebo 
v tomto případě dívka přednost.

První oceněnou je tanečnice 
Simona Havlíková. Je to ludgeřo-
vická rodačka. Navštěvovala zde 
základní školu a v září ji čeká tře-
tí ročník Wichterlova gymnázia 
v  Ostravě-Porubě. Po ukončení 
gymnázia by chtěla studovat na 
lékařské fakultě  obor všeobecné 
lékařství.

Největším Simoniným úspě-
chem, kterého dosáhla s bývalým 
tanečním partnerem Pavlem Šti-
kou, je vítězství na Mistrovství 
ČR v latinskoamerických tancích družstev v kategorii mládež, které se konalo 24. listopadu 
2012 v Brně. S Pavlem tančila od února roku 2009 a jejich prvním společným vystoupením 
byl sportovní ples TJ Ludgeřovice. Taneční kariéru začali v tanečním klubu Flodur Havířov, 
kde tančili standardní i latinskoamerické tance. Po dobu působení v tomto klubu si ve stan-
dardních tancích vytančili třídu B a v latinskoamerických tancích nejdříve třídu B a poté 
i třídu A. Třídu A si přenesli do následujícího klubu - TK Marendi Český Těšín pod vede-
ním trenérů Marka a Renaty Swětíkových (mistři republiky v latinskoamerických tancích 
dospělých v  roce 2009, momentálně v kategorii profesionálů). Bohužel se ze zdravotních 
problémů partnera dvojice rozešla, a tak  Simona v současné době trénuje se svým novým 
partnerem Václavem Uhrem. Na konci srpna je čeká letní soustředění a už první víkend 
v září by chtěli vyjet na první společnou soutěž Prague Open. 

Pevně věřím, že Simona dokáže i s novým tanečním partnerem navázat na loňský zisk 
titulu mistryně republiky a dočkáme se od ní dalších úspěchů.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice
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Padesát let s jednou holičkou
Letos 15. července oslavily  

dámy na fotografiích významné 
životní jubileum, které někdy 
bývá pro ženy téměř stejně dů-
ležité jako „zlatá svatba“. Tou 
holičkou, přesněji kadeřnicí, je 
paní Daniela Budinská z ludge-
řovické Horní ulice, kde má 
i svůj salon krásy a tam pozvala 
k  oslavě dámy, které zkrášluje 
už celé půlstoletí. Od roku 1963 
je stříhala, ondulovala, česala 
v kadeřnictví v Petřkovicích, od 
roku 1990 do současnosti pak ve 
svém už zmíněném soukromém 
salonu. Jubileum zde připomíná 
i tablo ve výkladu. Mezi oslavu-
jícími jubilantkami byla i  osm-
desátisedmiletá paní Marie 
Krejčí, která jako nejstarší měla 
privilegium se s kadeřnicí vyfo-
tografovat sólo. 

Dlouholetá kadeřnice je pro ženu podobně důležitá jako zpovědník v kostele. Může se jí 
svěřit i se svými poklesky a hříchy, ovšem s tím vědomím, že holička na rozdíl od kněze není 
vázána zpovědním tajemstvím. Kadeřnictví totiž funguje obdobně jako internet. Když tam 

pustíte nějakou informaci, máte jistotu, že bude brzo rozšířena mezi mnoha lidmi. Na druhé 
straně tam také mraky informací získáte a přitom ani nemusíte umět s počítačem. 

Prostě bylo co slavit a dámy si to také řádně užily. Tak ať vesele navštěvují kadeřnictví 
„Daniela“ ještě dlouhou řadu let.

AV.
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Ze života p. Marie Plačkové
Narodila se 20. srpna 1924 manželům Mušál-

kovým v Markvartovicích, letos tak oslaví své 89. 
narozeniny. I když jí vysoký věk už ubral hodně 
sil, stále působí jako dáma, která má vkus, pěkně 
se obléká, je v  dobré duševní kondici, pracovitá 
a činorodá. Od roku 1945 bydlí v Ludgeřovicích 
ve velkém rodinném domku s hodně velkou za-
hradou. Zahrada i  dům jsou pečlivě udržované 
a uklizené. 

Měla 7 sourozenců, dosud žijí dva její bratři. 
Dlouhý život jí přinesl řadu podivných, mnohdy 
stresujících, někdy až absurdních událostí a situ-
ací. Základní školní docházku dokončila v  roce 
1938. Učila se velmi dobře a i díky své starší sestře 
Lucii, která byla učitelkou v Kravařích a později 
v  Olomouci, si zamilovala českou kulturu. Obě 
byly přesvědčené české vlastenky. V  pohnutých 
dnech podzimu 1938 před obsazením Hlučín-
ska německou armádou si ušily československý prapor, autem s ním projížděly Hlučínsko 
s provoláváním „Ať žije Československo!“ Když Němci obsadili Markvartovice, Mušálkovi 
nevyvěsili na protest na domě německý prapor. Henleinovci jim za to vytloukli okna v rod-
ném domě „kočičími hlavami“, tj. kameny z tehdejšího dláždění silnice přes Markvartovice. 
Marie po této události utekla se sestrou Lucií do Olomouce a tam dělala hospodyni v její 
domácnosti. Otec pracoval na šachtě v Petřkovicích jako údržbář. Němci jej i za postoje jeho 
dcer propustili ze šachty a zavřeli do lágru v Ratiboři, kde několik let strádal ponížením, 
steskem, nedostatkem jídla a zimou. Ožil vždy jen ve chvíli, kdy jej jednou za čas mohli na 
chvilku navštívit manželka a nejmladší syn Karel. Onemocněl a v roce 1944 doma zemřel. 
Jeden z Mariiných bratrů byl pekařem, bydlel a pracoval v protektorátu. Když  to německá 
správa zjistila, jako hlučíňáka ho odvedla k Wehrmachtu. V roce 1944 padl na frontě.

Německá správa pátrala také po Marii. Ta věděla, 
že ji jednou stejně najdou a bude se muset vrátit. Za-
čala se proto pilně učit německy. Její matka vydržela 
až do roku 1942 tvrdit, že neví, kde je její dcera, pak 
však z obav před perzekucí celé rodiny pro ni zajela do 
Olomouce. Pracovní úřad v  Hlučíně Marii obratem 
poslal pracovat na statek jedné hlučínské selky. Té se 
městsky oblečená a učesaná slečna z Olomouce nezdála 
být použitelná a napsala Marii potvrzení, že ji nepo-
třebuje. Pracovní úřad pak Marii okamžitě poslal na 
„die deutsche Arbeitsfront“ v Ratiboři, kde jí nařídili 
práci ve vznikající továrně IG Farben v Osvětimi. Když 
v Osvětimi 1. července 1942 vystoupila z vlaku, stála 
před pověstnou bránou koncentráku s nápisem „Arbeit 
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macht frei“ a viděla nákladní vlaky, ze kterých 
vystupovaly zástupy židů odváděných za tuto 
bránu. Asi kilometr od nádraží bylo staveniště 
budoucí továrny IG Farben, manuální práce na 
stavbě dělali vězni z koncentráku. Nuceně na-
sazení lidé z celé Evropy pak vykonávali různé 
odborné práce. Marie byla zařazena jako ko-
respondentka. Od jedné také nuceně nasazené 
české učitelky se tam naučila těsnopis a slušně 
psát na stroji. Bydlela v  provizorním baráku 
bez topení. Chronicky onemocněla záněty mo-
čových cest, kterých se nikdy úplně nezbavila 
a v pozdějším věku přišla o jednu ledvinu. Jídlo 
bylo bídné, naštěstí mohla občas krátce navští-
vit Markvartovice, kde bylo možné sehnat ně-
jaké potraviny na statku strýce. Koncem roku 
1944 využila zmatku při ústupu Němců před 
Rudou armádou a z nuceného nasazení utekla 
domů, kde se 4. ledna 1945 vdala za Františka 
Plačka z  Ludgeřovic, který jako voják Wehr-
machtu při nasazení v jižní Evropě onemocněl 
tuberkulózou a byl z vojenské služby propuštěn. 

Hned po skončení války na jaře 1945 nastoupila do práce na Okresní národní výbor 
v Hlučíně, po roce pak přešla na Místní národní výbor v Markvartovicích. Tam byla nech-
těným svědkem velmi nepěkného zacházení jednoho policisty s markvartovickými muži, 
bývalými vojáky Wehrmachtu, vracejícími se ze zajetí. Po dalším roce pak přešla pracovat 
na Krajský národní výbor do Ostravy, pak pracovala jako ekonomka ve Slezance v Petřkovi-
cích, kde působila až do odchodu do důchodu.

Při zaměstnání studovala a v roce 1963 maturovala na střední škole pro pracující. Pak 
začala dálkově studovat práva na Karlově univerzitě v Praze, z rodinných důvodů však mu-
sela ve třetím semestru studium přerušit. Absolvovala pak nástavbové studium na Střední 
ekonomické škole v Ostravě, kde maturovala v roce 1966.

S manželem celou dobu bydleli v domě jeho rodičů, kde Marie bydlí dodnes. Přivedli na 
svět a vychovali jednoho syna. Manžel František tehdy pracoval na Okresním národním vý-
boře v Hlučíně, kde měl kromě jiného na starosti distribuci tehdejších potravinových lístků. 
V roce 1951, tj. v době nejkrutějších komunistických politických procesů, kdy byla k trestu 
smrti odsouzena Milada Horáková, byl František obviněn za neoprávněné vydání několika 
potravinových lístků a  odsouzen na 10 let ztráty svobody, konfiskaci veškerého majetku 
a k velké pokutě. Před zatčením vlastnil polovinu rodného domu a zahrady. Marii nezbylo 
než od státu tu jeho polovinu koupit. Na svobodu byl propuštěn až po pěti a půlletém pobytu 
v různých věznicích po celé republice. Rehabilitován byl až po roce 1989, kdy byl celý rozsu-
dek z roku 1951 zrušen a byla mu proplacena náhrada za zkonfiskovaný majetek.

Marie po válce bohatě využila své dobré znalosti němčiny tak, že mnoha bývalým vojá-
kům Wehrmachtu a vdovám po nich pomáhala vyřídit žádosti o penzi od německého státu 
a o finanční příspěvky od Mezinárodního červeného kříže.
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V roce 1993 Marie ovdověla, její František zemřel v severním Německu během pobytu 
v lázních, kam byl pozván jako bývalý německý voják na léčení. Na dům a zahradu zůstala 
sama, což řadu let dobře zvládala. V posledních letech Marii sil ubývá a tak jí pomáhají její 
čtyři vnuci. Letos 17. února Marii postihla velká nepříjemnost. Navštívili ji dva podvodníci 
vydávající se za pracovníky ČEZu a okradli ji. 

Přejeme paní Marii, aby jí slušné zdraví, životní elán a optimismus ještě dlouho vydržely 
a už nebyla vystavena žádným nepříjemnostem.

AV.

Jubilanti – červenec 2013
Anna Kašparová 		 94 let
Valeska Janečková		 90 let
Anna Placová		 90 let
Rudolf Mušálek		 85 let
Hilda Smolková		 80 let
Alois Balgar		 80 let	

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Informace a oznámení
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Obec přispívá ke zlepšování životního prostředí
V uplynulých dnech obdržela naše obec od společnosti EKO-KOM „Osvědčení o úspo-

ře emisí“, které dokládá, že se i naše obec aktivně podílí na zlepšování životního prostředí 
a  snižování tzv. „uhlíkové stopy“. Obec v  r. 2012 odevzdala do systému tříděného sběru 
a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, 110,456 tun odpa-
du, za který obec inkasovala do svého rozpočtu celkem 276 806,50 Kč. Uvedené množství 
odevzdaného odpadu představuje úsporu energie ve výši 3 687 219 MJ a snížení emisí CO2  
o 147,722 tun. V porovnání s r. 2011 obec zvýšila úsporu energie o 6 631 MJ a snížila emise 
CO2 v ovzduší o 0,358 tun.

Z výše uvedeného tedy vyplývá, že třídit odpad jeho uložením do kontejnerů na sběr-
ných stanovištích v obci je jak prospěšné pro životní prostředí, tak i pro obec a její rozpočet, 
kdy takto získané peníze může obec využít např. pro financování projektů, které mají za cíl 
zlepšení životního prostředí v obci.

Mgr. Ing. Jindřich Hudeček,
tajemník OÚ Ludgeřovice

Výsledky elektronické aukce na výběr dodavatele zemního plynu 
a elektřiny

Dne 27. června 2013 proběhla e-aukce na výběr nejvýhodnějšího dodavatele zemního 
plynu a elektrické energie pro domácnosti. Této aukce se zúčastnili i občané naší obce, kteří 
do aukce přihlásili celkem 104 smluv.
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Aktuální snímky ze stavby splaškové kanalizace
Intenzivně se pracuje současně na cca 15 místech.  Zatím nebylo možné začít ve větším 

rozsahu se stavbou hlavní stoky podél Ludgeřovického potoka.  Podle projektu stavby měla 
totiž být hlavní stoka položena v zemi tak hluboko, aby křížení stok pod potokem bylo 1,5 m 

V ulici Na Návsi 7. července 2013:
Na každém staveništi to vypadá podobně jako na těchto třech:
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V ulici Hlučínská 8. července 2013:
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pod jeho dnem. Takových 
křížení bude v  Ludgeřo-
vicích asi 30. Po zahájení 
prací se ukázalo, že vyso-
ká hladina spodních vod 
a v řadě míst i tekuté písky 
neumožňují stoky tak hlu-
boko za rozumné náklady 
postavit. Bylo proto nutné 
se správcem toku dohod-
nout změny projektu a pro-
jekt přepracovat, což se už 
stalo. Stavba hlavní stoky se 
tak v příštích týdnech zno-
vu rozběhne.  

AV.

Začala výměna podlahy v sále Obecního domu
Po přibližně osmdesáti letech používání už byla parketová podlaha v sále natolik opotře-

bovaná, poznamenaná pronikající zemní vlhkostí a provizorními opravami, že bylo nutné 
Snímky ze sálu z 9. července 2013:  

přikročit k úplné výměně včetně odstranění nevyhovujícího podloží. Ve výběrovém řízení 
na dodavatele uspěla firma STAVBY – BALLER s.r.o. ze Spálova u Oder. Práce v sále už 
začaly, dokončeny budou v říjnu 2013. Zdánlivě dlouhá doba akce je dána nezbytnou dlou-
hou technologickou přestávkou, kdy je nutné čekat s pokládáním parket na úplné vyschnutí 
podkladového betonu.

AV.

V ulici Na Návsi 8. července 2013:
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Sport
Kopaná TJ Ludgeřovice v soutěžním ročníku 2012/13
Konečná tabulka krajské soutěže I.A, skupina A muži

1. Rýmařov 26 19  4   3 65 : 23 61
2. Břidličná 26 14  6   6 61 : 31 48
3. FC Bílovec 26 12  6   8 34 : 23 42
4. Markvartovice 26 13  2 11 42 : 43 41
5. Mokré Lazce 26 10  9   7 43 : 37 39
6. Bolatice 26 11  5 10 44 : 28 38
 7. Kobeřice 26 11  4 11 46 : 44 37 
8. Ludgeřovice 26 11  4 11 46 : 47 37 
9. Oldřišov 26  8 10   8 43 : 51 34

10. Suché Lazce 26  8  7 11 48 : 58 31
11. Píšť 26  8  6 12  46 : 49 30
12. Štítina 26  7  7 12 39 : 44 28
13. Velké Hoštice 26  6  6 14 32 : 62 24
14. Štěpánkovice 26  4  4 18 29 : 78 16

Konečná tabulka Krajského přeboru starší dorost
1. Skotnice 26 21 2  3 96 : 34  65
2. Staříč 26 17 3  6 81 : 46  54
3. FC Bílovec 26 15 2  9 69 : 41 47
4. Slavia Orlová 26 13 4  9 59 : 55 43
5. FC Ostrava - Jih 26 13 2 11 87 : 67  41
6. Heřmanice 26 13 1 12 73 : 69 40
7. Kopřivnice 26 12 4 10 63 : 53 40
8. MFK Havířov ‚B‘ 26 12 3 11 91 : 62 39
9. Kravaře 26 10 4 12 55 : 55  34

10. Brušperk 26  8 5 13  57 : 72  29
11. Ludgeřovice 26  7 7 12 46 : 66  28
12. Loko. Petrovice 26  6  6 14  31 : 71 24
13. Vítkov 26  4  7 15  42 : 70  19
14. Rýmařov 26  4  4 18  42 : 131 16
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Konečná tabulka Krajského přeboru mladší dorost
1. MFK Havířov ‚B‘ 26 23 0  3 128 : 45 69
2. Brušperk 26 18 5  3  70 : 35  59
3. Kravaře 26 17 1  8  95 : 46  52
4. FC Bílovec 26 16 3  7  87 : 37 51
5. Slavia Orlová 26 15 2  9  96 : 63 47
6. Kopřivnice 26 13 3 10  53 : 39  42
7. FC Ostrava - Jih 26 12 3 11  77 : 50 39
8. Rýmařov 26 12 1 13  64 : 85  37
 9. Skotnice  26 11 0 15 68 : 82 33

10. Staříč  26  9 3 14 67 : 87 30
11. Ludgeřovice  26  7 1 18 50 : 93 22 
12. Vítkov  26  7 1 18 48 : 118 22 
13. Heřmanice 26  5 2 19 46 : 89 17
14. Loko. Petrovice 26  4 1 21 37 : 117 13

Konečná tabulka Krajské soutěže starších žáků, skupina A
1. Slavoj Bruntál 20 19 1  0 115 : 11 58
2. Slavia Opava 20 14 2  4  76 : 28 44 
3. Hradec n. M. 20 13 4  3  64 : 31 43
4. Darkovičky 20  9 5  6 34 : 26 32
5. Ludgeřovice 20  8 7  5 52 : 50  31
6. Krnov 20  6 4 10 43 : 41 22
7. Kobeřice 20  6 2 12 20 : 75 20
8. Olymp. Bruntál 20  5 5 10 27 : 34  20
9. MFK Vítkovice 20  5 2 13 41 : 73 17

10. Dolní Benešov 20  5 2 13 24 : 74 17
11. Vrbno p. P. 20  2 2 16 20 : 73  8

Konečná tabulka Krajské soutěže mladších žáků, skupina A
1. Hradec n. M. 20 19 1  0 185 : 10  58
2. Slavoj Bruntál 20 15 2  3  95 : 40  47
3. Krnov 20 14 1  5  95 : 51 43
4. Slavia Opava 20 10 3  7  91 : 54  33
5. Kobeřice 20  9 4  7  78 : 67 31
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6. Darkovičky 20  9 2  9  58 : 68  29
7. Dolní Benešov 20  7 4  9  56 : 68  25
8. Vrbno p. P. 20  7 2 11  55 : 86 23
9. MFK Vítkovice 20  6 1 13  60 : 94  19

10. Olymp. Bruntál 20  3 1 16  27 : 127 10
11. Ludgeřovice 20  0 1 19  13 : 148  1

Konečná tabulka městského přeboru muži B
1. Ostrava - Jih 26 22 1 3 100 : 21 67 
2. Hlubina 26 20 4 2 87 : 25 64 

3. Třebovice 26 18 5 3 95 : 23 59 

4. Svinov 26 16 4 6 66 : 34 52 

5. Sl. Ostrava 26 11 6 9 68 : 57 39 

6. Koblov 26 10 5 11 56 : 52 35 

7. Muglinov 26 9 3 14 49 : 62 30 

8. Kunčičky 26 8 4 14 61 : 92 28 

9. Hošťálkovice 26 8 3 15 40 : 66 27 

10. Ludgeřovice B 26 8 2 16 53 : 82 26 

11. Hrabůvka 26 8 2 16 41 : 80 26 

12. Vřesina B 26 7 4 15 40 : 74 25 

13. Michálkovice 26 5 6 15 36 : 79 21 
14. Pustkovec 26 5 5 16 50 : 95 20 

Konečná tabulka minifotbalu mladší přípravka
1. Ostrava - Jih – MLÁDEŽ U 8 18 10 1 7 134 : 86 31 
2. Ludgeřovice U 8 18 10 0 8 200 : 84 30 
3. Hlučín U 8 18 7 0 11 63 : 112 21 
4. Vítkovice U 8 A  18 6 1 11 99 : 105 19 
5. Poruba U 8 18 6 0 12 101 : 98 18 
6. Petřkovice U 8 18 5 1 12 85 : 89 16 
7. Hošťálkovice U 8 18 4 2 12 53 : 67 14 
8. Vítkovice U 8 B 18 4 0 14 81 : 169 12 
9. FCB U 8 A  18 3 2 13 89 : 176 11 

10. FCB U 8 B 18 3 1 14 106 : 193 10 
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výsledek

výsledek

výsledek

Rozlosování krajských soutěží ve fotbalu  
našich družstev – podzim  2013
Krajská soutěž mužů 1.A třídy,skupina A					   

2. kolo FK Kylešovice : TJ Ludgeřovice A Sobota 8/17/2013 17.00 hod.
3. kolo TJ Ludgeřovice A : TJ Sokol Kozmice Sobota 8/24/2013 17.00 hod.
4. kolo       FK Bolatice : TJ Ludgeřovice A Neděle 9/1/2013 17.00 hod.
5. kolo TJ Ludgeřovice A : TJ Sokol Slavkov Sobota 9/7/2013 16.30 hod.
6. kolo TJ Tatran Štítina : TJ Ludgeřovice A Sobota 9/14/2013 16.30 hod.
7. kolo TJ Ludgeřovice A : SK Moravan Oldřišov Sobota 9/21/2013 16.00 hod.
8. kolo FC Bílovec : TJ Ludgeřovice A Neděle 9/29/2013 16.00 hod.
9. kolo TJ Ludgeřovice A : TJ Vítkov Sobota 10/5/2013 15.30 hod.

10. kolo TJ Ludgeřovice A : TJ Sokol Markvartovice Sobota 10/12/2013 15.30 hod.
11. kolo TJ Slavia Píšť : TJ Ludgeřovice A Neděle 10/20/2013 15.00 hod.
12. kolo TJ Ludgeřovice A : TJ Olympia Bruntál Sobota 10/26/2013 15.00 hod.
13. kolo TJ Sokol Kobeřice : TJ Ludgeřovice A Neděle 11/3/2013 14.30 hod.

1. kolo TJ Ludgeřovice A : FK Sokol Mokré Lazce Sobota 11/9/2013 14.00 hod.

Krajský přebor dorostu,skupina A						    
2. kolo TJ Ludgeřovice : FC Kopřivnice Neděle 8/18/2013 09.00 + 11.15 hod.
3. kolo TJ Lokomotiva Petrovice : TJ Ludgeřovice Sobota 8/24/2013 čas se upřesní
4. kolo TJ Ludgeřovice : TJ Olympia Bruntál Neděle 9/1/2013 09.00 + 11.15 hod.
5. kolo BFK Frýdlant n.Ostravici : TJ Ludgeřovice Sobota 9/7/2013 16.30 + 14.30 hod.
6. kolo VOLNO – – –
7. kolo FC Bílovec : TJ Ludgeřovice Neděle 9/22/2013 10.00 + 12.15 hod.
8. kolo FC Ostrava-Jih : TJ Ludgeřovice Sobota 9/28/2013 10.00 + 12.15 hod.
9. kolo TJ Ludgeřovice : FC Odra Petřkovice Neděle 10/6/2013 09.00 + 11.15 hod.

10. kolo MFK Havířov B : TJ Ludgeřovice Neděle 10/13/2013 15.30 + 13.30 hod.
11. kolo TJ Ludgeřovice : FC Heřmanice Slezká Neděle 10/20/2013 09.00 + 11.15 hod.
12. kolo TJ SK Kravaře : TJ Ludgeřovice Sobota 10/26/2013 10.00  + 12.15 hod.
13. kolo TJ Ludgeřovice : FC Vřesina Neděle 11/3/2013 09.00 + 11.15 hod.
1. kolo FK Slávia Orlová-Lutyně : TJ Ludgeřovice Sobota 11/9/2013 09.00 + 11.15 hod.

Krajská soutěž žáků,skupina A						    
3. kolo TJ Ludgeřovice : FK Krnov Sobota 8/24/2013 14.45 + 13.15 hod.
4. kolo MFK Vítkovice a.s. : TJ Ludgeřovice Sobota 8/31/2013 12.30 + 14.15 hod.
5. kolo       TJ Ludgeřovice : TJ Hradec n.Moravicí Sobota 9/7/2013 14.45 + 13.15 hod.
6. kolo FC MSA Dolní Benešov : TJ Ludgeřovice Neděle 9/15/2013 09.00 + 10.45 hod.
7. kolo  TJ Ludgeřovice  : FC Vřesina Sobota 9/21/2013 13.45 + 12.15 hod.
8. kolo TJ Sokol Kobeřice : TJ Ludgeřovice Sobota 9/28/2013 12.15 + 14.00 hod.
9. kolo TJ Ludgeřovice : TJ TJ Sokol Vrbno p.Pradědem Sobota 10/5/2013 13.15 + 11.45 hod.

10. kolo TJ Ludgeřovice : FK Darkovičky Sobota 10/12/2013 13.15 + 11.45 hod.
11. kolo FK Slavia Opava : TJ Ludgeřovice Neděle 10/20/2013 09.00 + 10.45 hod.
2. kolo VOLNO – – –
1. kolo      TJ Ludgeřovice : TJ Odry Sobota 11/2/2013 12.15+ 10.45 hod.
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výsledek

výsledek

výsledek

Rozlosování městských soutěží  ve fotbalu  
našich družstev v podzimní části soutěže 2013
Městský přebor – mužů B 							     

3.kolo TJ Lokomotiva Ostrava : TJ Ludgeřovice B Sobota 8/24/2013 17.00 hod
4.kolo TJ Ludgeřovice B : SK Rapid Muglinov Neděle 9/1/2013 17.00 hod
5.kolo TJ Sokol Kr. Pole : TJ Ludgeřovice B Neděle 9/8/2013 16.30 hod
2.kolo TJ Ludgeřovice B : MFK Vítkovice B Středa 9/11/2013 16.30 hod
6.kolo TJ Ludgeřovice B : TJ Slovan Ostrava Neděle 9/15/2013 16.30 hod
7.kolo TJ Sokol Hrabůvka : TJ Ludgeřovice B  Sobota 9/21/2013 16.00 hod
8.kolo TJ Ludgeřovice B : TJ Vítkovice Svinov Neděle 9/29/2013 16.00 hod
9.kolo TJ SK Slavie Třebovice : TJ Ludgeřovice B Sobota 10/5/2013 15.30 hod

10.kolo TJ Unie Hlubina : TJ Ludgeřovice B Sobota 10/12/2013 15.30 hod
11.kolo TJ Ludgeřovice B : TJ Kunčičky Neděle 10/20/2013 15.00 hod
12.kolo TJ Sokol Hošťalkovice : TJ Ludgeřovice B Neděle 10/27/2013 15.00 hod
13.kolo TJ Ludgeřovice B : TJ Sokol Koblov Neděle 11/3/2013 14.30 hod
1.kolo FC Vřesina B : TJ Ludgeřovice B Sobota 11/9/2013 14.00 hod

Minikopaná – starší přípravka  sk.C					   
4. kolo     FC Heřmanice U10 A : TJ Ludgeřovice Pátek 8/30/2013 04:30:00 PM
5. kolo VOLNO – – –
6. kolo TJ Sokol Hošťalkovice U10 : TJ Ludgeřovice Neděle 9/15/2013 03:00:00 PM
7. kolo TJ Ludgeřovice : MFK Ostrava U10 Středa 9/18/2013 04:00:00 PM
8. kolo FC Biocel Vratimov U10 : TJ Ludgeřovice Neděle 9/29/2013 10:30:00 AM
9. kolo TJ Ludgeřovice : FC Heřmanice U10 B Středa 10/2/2013 04:00:00 PM
3. kolo TJ Ludgeřovice : TJ Sokol Markvartovice U10 Středa 10/9/2013 04:00:00 PM
2. kolo FC Baník dívky U10 : TJ Ludgeřovice Středa 10/16/2013 04:30:00 PM
1. kolo SK Šenov U10 : TJ Ludgeřovice Neděle 10/27/2013 01:45:00 PM

Minikopaná – mladší přípravka  U9A					   
5. kolo     TJ Ludgeřovice : TJ Sokol Markvartovice Pondělí 9/2/2013 04:00:00 PM
6. kolo FC Biocel Vratimov U9 : TJ Ludgeřovice Neděle 9/15/2013 10:30:00 AM
7. kolo TJ Ludgeřovice : FC Baník U8 A Pondělí 9/16/2013 04:00:00 PM
4. kolo TJ Sokol Hošťalkovice : TJ Ludgeřovice Pátek 9/27/2013 05:00:00 PM
3. kolo TJ Ludgeřovice : FC Vítkovice 1919 U9 A Pondělí 9/30/2013 04:00:00 PM
2. kolo FC Hlučín U9 A : TJ Ludgeřovice Pondělí 10/7/2013 04:00:00 PM
1. kolo TJ Ludgeřovice : FC Ostrava Jih U8 Pondělí 10/14/2013 04:00:00 PM
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ

Inzerce

Ing. Monika Kalusová
+420 721 066 603

monika.kalusova@s-povoleni.cz

www.s-povoleni.cz

STAVEBNÍ POVOLENÍ PRO VÁS
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně
www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz		
tel.: 595 052 578, fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00

Starosta obce:	 starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:	 mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:	 tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
 	 – referenti:	 stavebni@ ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:	 matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:	 ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:	 pokladna @ ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:	 financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Odbor životního prostředí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024
Údržba obce:	 balgar@ludgerovice.cz	 553 876 018

Knihovna:	 knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017
Půjčovní doba o prázdninách:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 14:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00


